

玄幻修仙类书籍书店畅销

家长“进退两难” 老师强调引导

前不久，江苏3名小学生坠楼事件引发广泛关注。

经当地公安调查，排除他人所为，没有教师体罚、校园欺凌等现象。当地媒体报道，3名学生平日喜欢阅读玄幻、修仙、言情类书籍，事发前曾传递字条提到“跳楼”。

事后，所在小学周遭多家书店的玄幻、修仙类书籍纷纷下架。随后一段时间，此类书籍遭到广大网友的口诛笔伐。那么，我市的情况如何？学生、家长如何看待此类书籍呢？

书店爱卖学生爱看

11月29日中午，记者在万柏林区第二实验小学附近的一家书店看到，玄幻、修仙类书籍安放在最显眼位置，占据了书架一大片位置。

“玄幻、修仙类的书卖得很好，所以我们摆在走道拐弯处的显眼位置”，书店工作人员说。随后，记者又来到杏花岭区后小

河小学附近一家书店，同样有不少玄幻、修仙类书籍在售。

走访上述书店，记者挑了中午放学、下午上学时段，发现不少学生“见缝插针”跑进来翻一翻。他们讲，班里不少同学都喜欢看此类书籍，还互相借阅、讨论，是课业之外的又一个共同话题。

采访中，多数家长表示，不喜欢、不支持孩子看此类书籍，既怕耽误学业，又担心其中可能有一些不正确的“三观”把孩子“带偏”。

一位正在陪孩子挑选教辅书籍的妈妈说，女儿上小学6年级，平时也看玄幻类书籍，但这只是一个退而求其次的选择，毕竟现

家长普遍不太支持

在的电子产品太多，觉着看书总比打游戏强吧！这位妈妈还说，自己也在引导女儿看一些其他类型的书籍，拓展孩子的思维和眼界。

另一位家长说，他也关注到了孩子坠楼事件，有意识地翻了翻孩子的“藏书”，还和孩子进行了交流、探讨，叮嘱他有啥不明白

的可以问，有啥新奇的想法及时和大人沟通。

“这是一个悖论。学校推荐的书我们也买了很多，但孩子看起来总觉着不如玄幻、修仙类书籍带劲、上瘾，我们当家长的又喜欢孩子这股读书劲头，又担心好钢使在刀背上……”

去芜存菁善加引导

那么，孩子们到底该不该、能不能看玄幻、修仙类书籍呢？

记者走访了万柏林区第二实验小学、新建路小学、桃园小学的几位老师，他们表示，学校经常会为学生开列推荐阅读书单，目前还没有类似书籍，学校图书馆、阅读角也从没有类似书籍。

“此类书籍，内容多是虚无缥缈，孩子们辨别能力不够的话，往往与现实混为一谈，有意无意模仿其中角色、场景……现实生活中，孩子的学习压力大或亲子关系差等因素，也可能是导致孩子们喜欢此类书籍的诱因之一，孩子们从中可以不自觉地满足逃避现实的心理需要”。

同时，很多家长、老师表示，有些玄幻、修仙类书籍写得确实生动有趣，不应该简单地“一刀切”，剥夺孩子的这份快乐。应当是有选择、有节制地看，多关注孩子内心变化，引导孩子健康成长。

记者 刘晓亮

着急买票落下钱包 视频核对交还失主

本报讯(记者 杨沫) 11月28日，太铁太原公安处车站派出所民警与已经离开的失主视频核实无误后，将钱包归还失主亲属。

当晚9时30分许，车站派出所民警白巍在车站售票厅巡查时，一名吉林来并旅客反映，自己在售票厅10号窗口购票时，在窗口处捡到一只钱包。

按照工作流程，民警开启执法记录仪全程记录，与报警人当场清点了

钱包内的物品。钱包内共有现金840元，还有一张信用卡，但没有失主的信息。

想到失主遗失钱包一定会报警求助，民警便先将钱包妥善保管。大约一个小时后，车站派出所接到指挥中心指令，得知旅客贾女士报警寻找钱包。

由于贾女士已经在离开的列车上，民警通过微信视频，与她核对钱包内的物品后，将失物交给了闻讯赶来的贾女士的姐姐。

吃了一份麻辣烫 落下现金1万多

店主不见失主 及时上交民警

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 温强)高先生在小吃店吃了份麻辣烫，结果把装有1.1万元现金的皮包落下了。店主武女士发现后，等了一下午不见失主来找，随即报警求助。

11月27日，千峰派出所民警联系到高先生完璧归赵。

当日下午5时许，武女士报警求助称，她在自己的麻辣烫店内捡到一只装有不少现金的黑皮包，请民警帮

忙寻找失主。

民警赶到前北屯武女士的店中，得知她是当天中午发现皮包的，因对这名顾客有印象，便等着失主回来寻找，但等了一下午失主都没来。

经清点，包里有1.1万元现金和一本驾照。随即，民警通过驾驶证信息联系到失主高先生。接到民警的电话时，高先生刚刚发现皮包丢失，正在回想丢在什么地方了。

未检车辆超员载客 两项处罚记扣九分

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 杨杰)11月28日，司机王某驾驶逾期未检的面包车超员载客，被交警综合改大队三中队民警在北格街查获。王某因两项违法被记9分，且因一个周期内记满12分被暂扣驾照。

当日下午5时30分，三中队民警巡逻至北格街时，透过车窗看到一辆黑色面包车有超员嫌疑。经检查，这辆准载7人的面包车内，连司机王某

在内一共拉了9人，超员20%以上，且车辆逾期未检。

随后，民警对王某的超员和逾期未检两项违法行为分别作出罚款200元、记6分和罚款200元、记3分的处罚。进一步的检查中，民警发现王某之前已因交通违法被记6分，加上此次两项违法，一个周期内累计已记满12分，遂依法暂扣了王某的驾照。

“流动快递车”直投入村

本报讯(记者 李涛 通讯员 王晋晶)对于城市居民而言，网购成了不可或缺的一件事。但对于一些偏远乡村来说，快递还不能直达，收寄物品很不方便。11月29日消息，为深入贯彻落实国家邮政局“快递进村”建设要求，山西中通因地制宜采取“流动快递车”直投入村，让阳曲县的12个偏远村享受到了快递的便捷服务。

每天下午，一辆“流动快递车”便会为阳曲县的小屯庄、南留南、棘针沟等12个村提供定时、定点的流动快递服务。

快递进村，就是要打通快递物流“最后一公里”。这

意味着，即使是偏远地区的村民，今后也能像城里人一样，足不出户收发快递。以阳曲县为例，尽管城区周边农村道路交通条件较好，但受到农村地区快件量少、投递成本大等因素影响，快递企业驻村设点难度较大。对此，山西中通探索尝试，在保持农村快件同仓共配、直投到镇的基础上，进一步优化车辆线路和作业流程，试点“流动快递车”。

同时，快递企业持续推进“一市一品”农特产品进城项目，畅通农产品进城通道。阳曲县最有名的特产是小米，“首邑田园”是当地特色品牌之一，借助快递，快速

实现了多渠道上行和全国发货。每天，中通快递的车辆来到“首邑田园”仓库拉货，今年下半年以来，每天都有两三百单的小米通过中通发往全国各地。

除了“流动快递车”，山西中通还采用“快商合作”“驻村设点”等方式，提升快递服务直投到村比例。“目前，我们进村服务覆盖阳曲县60余个建制村，其中包括17个偏远村。”山西中通阳曲县网点负责人周紫剑说：“每天下午，村民们就能看到中通快递的货车到村里派送包裹，让更多农村居民享受到和城市一样的快递服务。”